

Παράλληλα με τὰ πανεπιστήμια Αιγαίου και 'Ιονίου

ΔΡΥΝΕΤΑΙ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΟΝ ΒΟΛΟ ΤΟ ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Με τμήματα πού αφορούν νέες επιστήμες.- Παραρτήματα του Τ.Ε.Ι. της Λάριδας σε όλες τις πόλεις της Θεσσαλίας

ΑΘΗΝΑ, 17.— Τό υπουργο-
συμβούλιο υπέγραψε σήμερα
Προεδρικό Διάταγμα, με τό
οιο ιδρύονται τὰ τρία νέα
νεπιστήμια, του Αιγαίου με
τη Μυτιλήνη, του 'Ιονίου
με έδρα τήν Κέρκυρα και
Θεσσαλίας με έδρα τό Βό-

Ο πρωθυπουργός, κ. Ανδρ.
πανόρδου δήλωσε σχετικά,
δύο σημαντικά χαρακτηρισ-
τικά γνωρίσματα σφραγίζουν
την ίδρυση των νέων πανεπι-
στημίων. Πρώτο, ότι δέν εν-
δοξάζονται σε μεγάλα αστικά
κέντρα, αλλά στο γεωγραφικό
κέντρο και στην περιφέρεια της
χώρας. Και δεύτερο, ότι όλα
τα νέα τμήματα αφο-
ρούν νέες επιστήμες, για τίς
οιές δέν λειτουργούσαν. Έως
σήμερα, πανεπιστημιακές σχολές
δέν είχαμε.
Συγκεκριμένα, ό κ. Παπαν-
δούρου δήλωσε τά έξής:
Τό υπουργικό συμβούλιο έπέ-

γραψε σήμερα τό Προεδρικό
Διάταγμα, με τό οποίο ιδρύον-
ται τὰ τρία νέα πανεπιστήμια,
του Αιγαίου, του 'Ιονίου και
της Θεσσαλίας.

Σε μιά έπισημη ανακοίνωση
χαρακτηρίζεται από τή διεθνή ένταση
των παρηγηκίων εξοπλισμών και
τήν παγκόσμια οικονομική ύφε-
ση, ή 'Ελλάδα, δίχως να παρα-
μελεί τή θωράκιση του έθνικου
της χώρας, δίνει τή μάχη της
είρήνης, ιδρύοντας τρία νέα
μεγάλα πανεπιστήμια.

Η αλλαγή στο χώρο της παι-
δείας και ιδιαίτερα της τριτο-
βάθμιας, είναι έξαιρετικά και για
τόν πιο δύσπιστο: Ανανεώθη-
κε ριζικά με τό νόμο - πλαίσιο
τό νομοθετικό καθεστώς των
πανεπιστημίων, με τήν κατοχύ-
ρωση της δημοκρατικής συμμε-
τοχής στή διοίκησή τους όλων
των φορέων της πανεπιστημια-
κής κοινότητας, με τήν ίδρυση
νέων θέσεων διδακτικού και έ-
ρευνητικού προσωπικού για τήν
αξιοποίηση του νέου εκπαιδευ-

νικού δυναμικού και με τήν κα-
τοχύρωση των όρων αναμόρ-
φωσης των εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων και της εκπαιδευτι-
κής και έρευνητικής λειτουργί-
ας τους.

Η κυβέρνηση προχωρεί στην
άντιμετώπιση του προβλήματος
ύλικοτεχνικής ύποδομής και στή
θέσπιση ενός ειδικού πανεπι-

στημιακού μισθολογίου, ταυτό-
χρονα με τήν καθιέρωση της α-
ποκλειστικής απασχόλησης του
εκπαιδευτικού προσωπικού των
Α.Ε.Ι.

Αναβαθμίστηκε ή τεχνική
παιδεία σε επίπεδο τριτοβάθμιας
εκπαίδευσης, μετά τήν κα-
τάργηση των ΚΑΤΕΕ και τήν
ίδρυση των Τεχνολογικών Έκ-

παιδευτικών 'Ιδρυμάτων (Τ.Ε.
Ι.) και εξασφαλίστηκε μιά ά-
ξιοποίητη εκπαιδευτική και έ-
παγγελματική προοπτική για
τους απόφοιτους των λυκείων
μας, μαζί με τήν αναδιοργανω-
μένη, ήδη, Μέση Τεχνική -
'Επαγγελματική 'Εκπαίδευση.
Δύο σημαντικά χαρακτηριστι-
κά γνωρίσματα σφραγίζουν

την ίδρυση των νέων πανεπι-
στημίων: Πρώτο, ότι δέν εν-
δοξάζονται σε μεγάλα αστικά
κέντρα, αλλά στο γεωγραφικό
κέντρο και στην περιφέρεια της
χώρας. Και δεύτερο, ότι όλα
σχεδόν τὰ νέα τμήματα αφορούν
νέες επιστήμες, για τίς οποίες

Συνέχεια στην 7η σελίδα

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

18.2.84

81
2

ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΟΥ

ΤΟ ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

18-2-87

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Τ.Ε.Ι. ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

Συζήτεια από την 1η σελίδα

δόν λειτουργούσαν, ως τώρα, πανεπιστημιακές σχολές στον τόπο μας.

Από τό επιστημονικό δυναμικό μας και από τούς νέους φοιτητές ο λαός και η κυβέρνηση περιμένουμε να στηρίξουν ενεργά τά νέα πανεπιστήμια και να συμβάλουν στην ανάπτυξη και στην άκτινοβολία τους.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Έξ άλλου, απ' τό υπουργείο Παιδείας εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε ήδη, ότι τό υπουργικό συμβούλιο υπέγραψε τό Προεδρικό Διάταγμα για τήν ίδρυση τών τριών νέων πανεπιστημίων: του Αιγαίου, του Ιονίου και τής Θεσσαλίας.

Μέ τό διάταγμα αυτό ιδρύονται τά πρώτα τμήματα τών νέων πανεπιστημίων, τά όποια, μέ τά νέα τμήματα πού θά προστεθούν, σταδιακά, θά εξελιχθούν σέ μεγάλα εκπαιδευτικά κέντρα του Έλληνισμού και χώρους πολιτιστικής επικοινωνίας τών λαών τής Μεσογείου.

Αίτρω τής ιδιαιτερότητας του πανεπιστημίου του Αιγαίου από έθνικής πλευράς, η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να προωθήσει προτάσεις, πού θά υποβάλουν τά όργανα του νέου πανεπιστημίου, μέ στόχο να καλυφθεί μέ πανεπιστημιακές μονάδες ο ευρύτερος χώρος τών νησιών του Αιγαίου.

Ηδη τό υπουργείο Παιδείας, σε συνεργασία μέ τό Ιατρικό τμήμα του πανεπιστημίου Αθηνών, θά μελετήσει τήν ίδρυση ερευνητικού παραρτήματός του στην Κω, πατρίδα του Ίπποκράτη. Ακόμα έχουν υποβληθεί στό υπουργείο Παιδείας αίτήματα και προτάσεις μαζικών φορέων για ίδρυση διαφόρων τμημάτων του νέου πανεπιστημίου σέ νησιά του Αιγαίου, όπως, επίσης, προτάσεις ίδρυσης δύο Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ) στις Κυκλάδες και τά Δωδεκάνησα, αντίστοιχα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Τ.Ε.Ι. Σ' ΟΛΗ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Παράλληλα, προβλέπεται, στά πλαίσια του προγράμματος αναβάθμισης και ανάπτυξης τής τριτοβάθμιας τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης, η αναδιοργάνωση και η επέκταση σέ νέους κλάδους και ειδικότητες του τεχνολογικού εκπαιδευτικού Ιδρυματος Λάρισας, τό όποιο θά καλύψει μέ παραρτήματά του όλα τά Θεσσαλικά κέντρα.

Όλα σχεδόν τά νέα τμήματα πού ιδρύονται άφορούν νέες επιστήμες, για τίς όποιες δέν

λειτουργούσαν πανεπιστημιακές σχολές στον τόπο μας.

ΠΟΙΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΙΔΡΥΟΝΤΑΙ

Ειδικότερα στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου ιδρύονται:

- Α) Τμήμα Επιστημών Φυσικού Περιβάλλοντος (με κατεύθυνση και παραγωγικό προσανατολισμό την αξιοποίηση του εναλίου πλούτου και την Ωκεανολογία).
- Β) Τμήμα Διοίκησης Ναυτιλιακών και Τουριστικών Επιχειρήσεων.
- Γ) Τμήμα Ιστορίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας.
- Δ) Τμήμα Μαθηματικών.
- Ε) Παθολογικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, και
- Ζ) Παθολογικό Τμήμα Νηπιαγωγών.

Έξ άλλου στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο ιδρύονται:

- Α) Τμήμα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας.
- Β) Τμήμα Μουσικών Σπουδών.
- Γ) Τμήμα Ιστορίας και
- Δ) Τμήμα Αρχαιολογίας και Βιβλιοθηκονομίας.

Τέλος στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ιδρύονται:

- Α) Τμήμα Γεωπονίας Ουτικής και Ζωικής παραγωγής.
- Β) Τμήμα Επιστήμης Ουακικής Αγωγής και Αθλητισμού.
- Γ) Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης.
- Δ) Παθολογικό Τμήμα Νηπιαγωγών.
- Ε) Τμήμα Χιροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Εδρες των διοικήσεων των νέων πανεπιστημίων ορίζονται: Η Μυτιλήνη του Πανεπιστημίου του Αιγαίου, του Ιονίου Πανεπιστημίου η Κέρκυρα και του Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας ο Βόλος. Στις πόλεις αυτές θα είναι τά διοικητικά γραφεία των πρωτοκίμων ορών.

Στο πλαίσιο τής πλήρους αυτοδιοίκησης που αναγνωρίζει το Σύντημα στα ΑΕΙ, η έδρα καθενός από τά ιδρυόμενα νέα τμήματα θα προσδιοριστεί με απόφαση των προσωρινών διοικήσεων των τριών πανεπιστημίων. Η προσωρινή διοίκηση επιτροπή καθενός από τά τρία νέα πανεπιστήμια θα αποτελεί με υπουργική απόφαση, αμέσως μετά τη δημοσίευση στην Εφημερίδα τής Κυβερνήσεως του ιδρυτικού διατάγματος.

Το διάταγμα προβλέπει τη δυνατότητα αγωγαστικών ή παλλοτριώσεων αστικών ή αγροτικών ακινήτων, καθώς και την παραχώρηση δημοσίων, δημοτικών, κοινοτικών και εκκλησιαστικών κτημάτων, για τίς κύριες και βοηθητικές κτιριακές εγκαταστάσεις των νέων πανεπιστημίων. Οι παραχωρήσεις των κτημάτων τούτων θα γίνονται με κρίνες αποφάσεις του υπουργού Παιδείας, του υπουργού Οικονομικών και του υπουργού που έχει σε κάθε περίπτωση την εποπτεία στα όργανα, τα όποια διακρίνονται σε: δημοσία, δημοτικά, κοινοτικά και εκκλησιαστικά κτήματα, ύστερα από δικές τους αποφάσεις.

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Σε κάθε ιδρυόμενο τμήμα συνιστώνται, σε πρώτη φάση, από είκοσι θέσεις διδασκικού-ερευνητικού προσωπικού. Η πλήρωση των θέσεων τούτων θα γίνει με προκηρύξεις από ειδικά εκλεκτορικά όργανα. Όταν στα νέα τμήματα θα έχουν εκλεγεί τα επτά (7) πρώτα μέλη του ΔΕΠ και θα έχουν ελεγχθεί οι πρώτοι φοιτητές, τότε οι συνελεύσεις των προοδίων οργάνων θα μελετήσουν τα προγράμματα σπουδών, σε συνάρτηση με τα όποια θα προτείνουν την αύξηση και την προκήρυξη και νέων θέσεων ΔΕΠ.

Τα νέα πανεπιστήμια έχουν βέβαια τη ιστιότητα του καθέτους. Όμως παράλληλα χρειάζονται και την ενεργά συμβολή και συμπαράσταση του λαού. Ηδη οι χιρατές οργανώσεις έχουν συγκεντρώσει με δυνατές σφοδρές αξιόλογα χρηματικά ποσά για να εγκατασταθεί και να λειτουργήσει στο νησί τους το τμήμα διοίκησης νηπιαγωγών και τουριστικών επιχειρήσεων. Το παράδειγμα τους θα πρέπει να το ακριβώς ακολουθήσουν και οι αντίστοιχες οργανώσεις των άλλων ενδιαφερομένων περιοχών, με συντονισμένες κινητοποιήσεις, ιδίως του ελληνισμού τής διασποράς.

Για την προώθηση του στόχου τούτου, έχουν ήδη αυταθεί και λειτουργούν επία ιδρύματα για την οικονομική στήριξη των νέων Πανεπιστημίων.